

ГБОУ Школа №57
Управляющий Совет

**Протокол №6
заседания Управляющего совета Школы №57**

9 марта 2017 года.

Присутствовали:

Председатель Управляющего Совета В.Май

Члены Управляющего Совета А.Апресян, М.Благоволина, М.Браверман, А.Бремзен, В.Дорофеева, М.Каменский, Н.Кулаков, Г.Никулин, Е.Новицкая, И.Ноткин, М.Овчинникова, И.Самойленко, Е.Стрельникова, М.Студенцова, А.Тверской, Д.Ямпольский

Секретарь Управляющего Совета И.Городецкий

Приглашенные:

Г.Баграмов, К.Боломатова, Ю.Воронов, И.Гайда, М.Кравченко, С.Лобанов, С.Мазур, А.Пентин, М.Прозорова, А.Суханов, А.Шварц, Д.Юркин

Повестка дня:

1. Концепция этической инфраструктуры.
2. Фонд "Друзья 57 школы" - текущий статус, план действий.
3. "Положение о платных услугах"
4. Разное.

На заседании обсуждались следующие вопросы и были приняты следующие решения:

1. Об этической инфраструктуре

Слушали:

Илья Ноткин представил участников заседания со стороны рабочей группы по этике, рассказал о плане представления проекта этической инфраструктуры, а также о предпосылках для разработки проекта и его базовых принципах.

Ирина Гайда рассказала о четырех частях этической инфраструктуры - Этическом кодексе, Этической комиссии, Службе Уполномоченного по правам участников образовательного процесса и основных принципах разрешения конфликтов - а также остановилась на предлагаемых задачах и функциях Этической комиссии и порядке внедрения Кодекса и комиссии.

Анна Шварц сформулировала основные принципы восстановительного подхода, на базе которых должна функционировать Служба уполномоченного, рассказала о международном опыте внедрения и работы таких структур, а также о специфике работы социальных педагогов и её отличии от работы психологов.

В заключительном слове Илья Ноткин предложил принять представленную концепцию этической инфраструктуры за основу и одобрить план работ по её внедрению.

Выступили:

Елена Стрельникова предложила упростить предложенную инфраструктуру, так как считает, что часть функций Службы дублирует функционал администрации и педагогического коллектива школы.

Александр Суханов предложил дополнить Этический кодекс более краткой и доступной Декларацией. Стрельникова предложила сделать формулировки в Кодексе более понятными

школьникам, а также убрать все элементы, дублирующие документы более высокого ранга (Конституцию РФ, УК РФ и т. п.). Мика Браверман указал на крайнюю важность наличия повседневных правил школьной жизни. По мнению Стрельниковой в этой роли могут выступать "Правила внутреннего распорядка".

Иван Самойленко и Георгий Никулин остановились на принципах формирования Этической комиссии, Никулин высказал своё несогласие с участием в выборах тех, кто не имеет непосредственного отношения к текущей работе школы.

Владимир May, в целом соглашившись с представленным Этическим кодексом, указал на необходимость доработки раздела 4 "Недопустимое поведение" с тем, чтобы привести его в соответствие с действующим законодательством. Он также указал на проблемы при внедрении предложенной инфраструктуры в государственной школе, предположив, что сделать это в полном объёме невозможно и вряд ли необходимо. May предложил сосредоточиться на доработке Кодекса и усилении психологической внутришкольной службы. С этой необходимостью согласились Дмитрий Ямпольский и Вера Дорофеева.

Михаил Каменский выразил несогласие с позицией администрации школы и председателя УС, которые, с его точки зрения, недостаточно часто собирают Управляющий Совет. Каменский считает, что расхождения мнений по вопросу о предназначении и целесообразности существования Этической комиссии связаны с отсутствием дискуссии на подготовительных этапах работы. Он предложил использовать практику поэтапного согласования документа на уровне рабочей группы и администрации.

Илья Городецкий указал на крайнюю необходимость скорейшего формирования Этической комиссии, так как ситуации, требующие рассмотрения таким органом, возникают в школе на постоянной основе. Он предположил, что процедура формирования Этической комиссии может быть упрощена с тем, чтобы она могла начать работу уже в этом учебном году.

Илья Ноткин напомнил, что основы предложенной концепции были представлены членам Управляющего Совета еще в 2016 году, а большая часть пакета представленных документов - в начале 2017 года, и посетовал на отсутствие должной реакции со стороны членов УС.

Постановили:

1. Продолжить работу по разработке и внедрению этической инфраструктуры.
2. Доработать предложенный Этический кодекс, установить срок сбора комментариев и замечаний - до 31.03.2017.
3. Подготовить Положение об Этической комиссии и порядке её формирования.
4. Продолжить работу по усилению психологической службы социальными педагогами и психологами.

2. О фонде "Друзья 57-й школы"

Слушали:

Мария Благоволина рассказала об официальной смене президента Фонда и о возможностях участия фонда в жизни школы.

Постановили:

1. Принять информацию к сведению.

3. О платных услугах

Слушали:

Александр Тверской представил новое "Положение о платных услугах" и "Положение об оплате труда работников, привлекаемых к организации и ведению платных услуг" и предложил утвердить их. Александр Тверской также представил резервные списки детей на предоставление бесплатного питания в случае отсутствия в школе учеников-льготников.

Выступили:

Илья Городецкий рассказал о полученных от Елены Стрельниковой комментариях к "Положению о платных услугах". Андрей Бремзен отметил, что у него есть комментарии к "Положению об оплате труда".

Постановили:

1. Принять представленные проекты за основу. В срок до 13.03 представить поправки к Положениям.
2. Утвердить Положения с учётом согласованных поправок.
3. Согласовать резервные списки.

4. О неофициальном сайте школы

Слушали:

Ксения Боломатова рассказала о работе инициативной группы и представила концепцию нового неофициального сайта школы.

Выступили:

Мария Овчинникова и Александр Тверской обратили внимание, что официальная страница школы расположена на сайте Департамента образования г. Москвы, и её поддержка и обновление является обязательным вне зависимости от наличия неофициального сайта.

Постановили:

1. Одобрить представленную концепцию в целом.
2. Поручить инициативной группе продолжить работу с привлечением представителей школы.

5. О текущих вопросах

Слушали:

Члены Управляющего Совета указали на проблемы с качеством уборки школьных помещений и пропажу вещей из школьных раздевалок.

Постановили:

1. Рекомендовать администрации школы обратить особое внимание на качество уборки в санузлах и установить камеры видеонаблюдения во всех школьных раздевалках.



В.Май
И.Городецкий

Председатель Управляющего Совета
Секретарь Управляющего Совета